

# 研習兩會精神 推動完善選制

# 完善選制落實愛國者治港

## 廖長江：合法合理必要

【香港商報訊】記者林駿強報導：港區全國人大代表、建制派立法會議員召集人廖長江（圖）昨日出席本報舉行的全國兩會精神暨完善香港選制研習分享會時表示，完善香港選舉制度具有合法性、合理性、必要性；而全國人大連續兩年就香港議題作出重大決定，體現中央對香港的高度重視。他稱，完善選舉制度具有重要意義，包括落實「愛國者治港」核心要義，又指香港政治體制包括選舉制度是中央事權，這舉措更是对香港近年亂象撥亂反正，使「一國兩制」更行穩致遠。



### 關乎國家主權及安全

廖長江認為，全國人大連續兩年就香港議題作出重大決定，體現中央對香港事務的高度重視。他指出，完善香港選舉制度具有重要意義，一是落實「愛國者治港」這核心要義；二是未來香港的政治改革是由中央主導。他稱，香港一直以來陷入嚴重內耗，亂象叢生，沒有足夠精力及時間處理深層次問題，惟冰封三尺非一日之寒，回首一看，2013年政改動蕩、2014年非法「佔中」、2016年旺角暴亂、2019年「黑暴」及2020年的所謂「初選」等，顯示「攪炒派」結合外部勢力。這關乎國家主權、安全、發展利益，亦關乎香港的長期繁榮穩定，中央看到香港選舉制度到了必須改變的地步。

廖長江續稱，香港政治體制包括選舉制度是中央事權，無可置疑。他解釋稱，今次人大常委會對基本法附件一及二的修訂，並非根據基本法第45條、68條衍生的政改方案，也不是部分人士聲稱的「倒退」。他說，這舉措是針對香港近年來的種種亂象，包括香港特區管治權之爭，即是奪權與反奪權之爭；顛覆與反顛覆之爭；滲透與反滲透之爭，所作出的針對性回應。

他提到，從國家層面完善香港的選舉制度，可貫徹落實「愛國者治港」這個原則。他說，要做到「愛國者治港」，中央對香港特區的全面管治權才得到有效的落實；憲法及基本法確立的憲制秩序才能得到有效的維護。他形容這是撥亂反正，回到正軌貫徹「一國兩制」道路的舉措，並相信這樣「港人治港」、高度自治才有更大發揮空間，「一國兩制」才會更行穩致遠。

## 吳秋北：扭轉沉淪態勢

【香港商報訊】記者馮煒強報導：港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北（圖）昨日在研習分享會上表示，中央完善香港選舉制度對香港前途影響深遠，令香港「一國兩制」更好實踐。他指出，過去一段時間的「黑暴」、社會的亂象叢生，使香港人體會到，若繼續沿用現行的一套選舉制度將是行不通，最終只會「死路一條」。



### 擴大選舉的參與度

吳秋北談到，在現行選舉制度下，存在漏洞，以致非愛國，甚至反中亂港分子鑽空子進入治理體系，令香港社會不停內耗、沉淪，長此下去，香港只會陷入劣質的民主中，香港整體發展受阻礙，人民生活水平下降。就在這關鍵時刻，中央繼去年制定香港國安法後，今年終決定完善香港的選舉制度，落實「愛國者治港」原則，扭轉了香港繼續沉淪態勢，令社會回復和諧。政府可以重新聚焦經濟、民生事宜。

他相信，在完善香港選舉制度之後，可以杜絕了反中亂港分子利用選舉制度進入政制體系作亂，同時選舉委員會將由1200人增加至1500人，擴大了社會各界對選舉的參與度，亦確保了各界均衡參與。而往後所有選舉的候選人，包括立法會及行政長官，都要由選委會提名，則保障了日後的從政者有一致的政治理念，能以香港長遠利益作出發點。

吳秋北又稱，香港的未來必須融入國家的發展大局，若然香港繼續政治爭鬥、內耗，就只會拖中央的後腿，不能搭上國家快速發展的列車。故此，完整香港選舉制度是事在必行，亦是天經地義。

另外，吳秋北又提到，國家「十三五」規劃順利完成，全國基本實現小康社會，「十四五」規劃明確了國家未來幾年的發展藍圖，未來國家將進入實現社會主義現代化，成為先進國家的征程，實現中華民族的復興。他說，能親身見證國家重新站立在世界前列而感到驕傲，形容是生逢其時，他定會為民族的復興盡其力。

## 吳亮星：深感責任重大

【香港商報訊】記者馮煒強報導：港區全國人大代表、中國銀行(香港)信託有限公司董事長吳亮星（圖），昨出席本報舉辦的全國兩會精神暨完善香港選制研習分享會時表示，連續兩年香港議題都成了全國兩會的「主角」，包括去年的香港國安法和今年完善香港選舉制度，可見中央對香港的重視。他又指，見到中央連續兩年為香港事情操心，作為全國人大代表，感到責任重大。



### 選制漏洞必須堵塞

吳亮星表示，今年兩會期間，與會者都對完善香港選舉制度作出熱烈的討論、審議。他形容是懷著澎湃的心情參與討論，香港代表團都為此重大議題廢寢忘食，爭取更多時間討論相關議題。即使如此，他認為相當值得，作為愛國分子責任重大，在中央作出完善選舉制度，及修改基本法附件一、二後，包括他在內的一眾愛國人士，便馬不停蹄，繼續做宣傳解說工作，而他亦一連兩個星期為本港學校進行修法的講解。

他認為，完善香港選舉制度是必須的，是香港實際情況的需要。他亦談到，保障國家安全是所有事情的首位，當國家安全因現存的漏洞而受到威脅，那麼這個漏洞就必須堵塞。他續解釋，導致國家安全受到威脅的漏洞就是香港現行的選舉制度，必須杜絕「破壞者」進入政府架構，否則會令立法會重新出現2019年「不作偽」的情況。而由於立法會的無法運作，亦導致了行政機關無法發揮功效，而當行政、立法兩條腿都跛了，香港又如何發展？又如何進步？

吳亮星續指出，必須確保愛國者治港才能實現民主選舉，並反問「如何能期望一個非愛國者、破壞者能為香港的前途着想？」故此，他認為必須要有資格審查的組織，確保參與選舉、進入治理體系的都是真正的愛國者，在愛國者的帶領下，期望能令更多香港人分享到經濟發展的成果。

吳亮星總結表示，全國人大常委會日前通過修改基本法附件一、二，以完善香港選舉制度，堵塞了過去制度的漏洞，對香港長遠發展非常有利，是絕大部分香港市民所期望。

## 陳勇：最黑暗期已過

【香港商報訊】記者馮煒強報導：港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇（圖）昨日在研習分享會上表示，人大代表早已去信中央提出兩大訴求，包括為香港引進更多國產疫苗及盡快通關。他指，國產疫苗非常有效，在全球各地大受歡迎，但在香港卻被別有用心人士抹黑，令部分港人對國產疫苗失去信心。他稱：「全球都極盼望得到國產疫苗，香港人有都唔打就真係笨。」他又指，自己早在2月已接種國產疫苗，到現在也毫無不妥，呼籲市民及早接種。



### 將恐怖分子清除出去

談到通關，陳勇指出，疫情初期很多人怕「病死」，現在更多人怕「餓死」，即因為沒有工作，沒有收入而「餓死」。他表示，收到不少市民反映「疫症未清，銀包已清」的情況，希望兩地能盡快通關，恢復正常經濟活動。他又引述國務院副總理韓正指，只要香港能控制疫情，通關一定沒有問題。

對於全國人大通過完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」，陳勇認為這是中央愛港人的表現。他續說，中央一直以來都視香港為「一家人」，從不與香港計較，「但是如果真是有不肖子，要嘍屋企玩炸彈、放火，甚至勾結外國綁架父母，中央就絕不手軟」，「要將恐怖分子清除出去，香港才有救」。

陳勇稱，隨著香港國安法的實施，香港選舉制度的完善，香港的最黑暗時期已經過去，回想2019年市民會因意見不合就被打、被燒，現在社會已明顯更安全，這亦有賴中央對香港的關愛。他又指，美國一直聲稱中央以香港國安法收窄港人的自由，但事實上，美國的國家安全法例比任何一個國家都嚴厲，最近在美國會因為長着亞洲人面孔而被打，但他們仍然聲稱自己是最自由、最安全的國家，故呼籲港人移民要三思。

另外，陳勇又提到，早前建議將抗戰歷史加入香港本地教材，上了內地網絡熱搜，引發上億點擊量。他認為，香港年輕人要了解自己民族的歷史，同時要增強對中華文化的自豪感，培養他們的民族自信、文化自信和文化認同。不管是藝術還是文學，香港青年人只要產生一點興趣，那就是熱愛偉大民族、偉大國家、偉大歷史的開始。

## 洪為民：重塑高效政府

【香港商報訊】記者馮煒強報導：港區全國人大代表、前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民（圖）出席研習分享會表示，中央完善香港選舉制度應該被記入史冊，自己有幸參與其中感到高興。他表示，「愛國者治港」並非新鮮概念，可惜自回歸以來都沒有落實好，以致過去幾年社會接連出現社會事件、立法會出現「惡意拉布」和議會暴力等。他形容，從沒有想過議會暴力如此荒謬的事情會發生在香港，這反映政治架構的確出現了以破壞香港、破壞國家為目的的人，雖然現時會以宣誓作規管立法會議員，但明顯起不到作用。



### 讚選委會加入第五界別

洪為民在會上指出，任何人日後有意參選立法會議員或行政長官都需要由選舉委員會提名，確保了他們的政治理念相近，由此有助改善行政立法關係，將亂港分子清除出去，才能重塑高效政府。

他談到，反對派一直以「民主」為口號作招攬，但他認為「民主」只是一種手段，作為負責任的政府，其目的並非是「民主」，而是透過有效的施政令百姓安居樂業，人民健康、快樂。他續批評，反對派是「民主塔利班」，他們將「民主」視作目標，其實是「順我者昌，逆我者亡」，「不同意他們看法，就要殺你，燒你」。

洪為民表示，選委會加入第五界別是好事，估計主要可能是來自包括全國人大代表、政協委員，以及一些熟悉內地的團體。他指過去香港社會對內地認知不足，通過第五界別將會加深香港各界對內地的認識。再者，「十四五」規劃為全中國帶來很多機遇，在參與全國政治組織的人帶領下，香港可更有效地融入國家發展大局。

對於反對派指責修改選舉制度是民主的倒退，洪為民就此作出反駁。他比喻稱，電腦出了故障，須要進入「安全模式」將病毒清除，電腦才可正常運作，香港目前情況亦是如此，須要解決了窒礙社會發展的問題，香港才能再出發。他又指，香港青年較內地青年明顯欠缺自信，在被部分傳媒的渲染下，對前途失去方向，亦容易被他人利用，做出反政府的行為，他期望透過完善選舉制度，落實「愛國者治港」重拾青年對香港前途的信心。



全國人大常委、香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗簽名留念。記者 蔡啓文攝



中聯辦宣傳文體部副部長張國義(左)與港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北交談。記者 蔡啓文攝